
ATA DA 28a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 22 (VINTE E DOIS) DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 18:00 H (DEZOITO
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO
DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A
PRESENTE REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, AUTORIZOU O 1°
SECRETÁRIO, FAZER A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO
ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM
DISCUSSÃO. COMO NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LA, FOI, A MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SENDO
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO
CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO, FAZER A
LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: REQUERIMENTOS DE N°S: 59 E
60/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO E O CONVITE
DA SECRETARIA DE CULTURA, A CÂMARA DE
VEREADORES DE TIMBAÚBA, PARA PARTICIPAR DA IV
CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE CULTURA DE TIMBAÚBA,
SOBRE O TEMA DEMOCRACIA E DIREITO À CULTURA, QUE
SERÁ REALIZADA NO CENTRO EDUCACIONAL MARIA
EMÍLIA DUTRA FERREIRA LIMA, TERMINADO O
EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES.
COMO NÃO HOUVE QUEM QUISESSE FAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
SOLICITOU AO 1° SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À
CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA,
CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE 12 (DOZE)
VEREADORES E A AUSÊNCIA DO VEREADOR FELLIPE DE
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MORAES VASCONCELOS, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, AUTORIZOU O 1°
SECRETÁRIO, FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE
CONSTOU DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA
E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE
LEI N° 016/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE ESTABEL~CE AS DIRETR~ZES ORÇAMEN]ÁRIAS
PARA O EXERCICIO DE 2024, EM UNICA DISCUSSAO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO, A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, COLOCOU OS PARECERES EM ÚNICA
DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LOS, A SENHORA PRESIDENTE EXERCÍCIO,
COLOCOU OS PARECERES, EM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO
OS MESMOS APROVADOS POR UNANIMIDADE, DOS
PRESENTES, PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E
ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI NO 012/2023, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESPANDE
PROGRAMA DE ESTÍMULO À ARRECADAÇÃO DO IPTU,
BEM COMO, INCENTIVO PARA ASSOCIAÇÃO QUE
ESPECIFICA, EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
COLOCOU OS PARECERES EM ÚNICA DISCUSSÃO, COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LOS, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, COLOCOU OS
PARECERES, EM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO OS MESMOS
APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, AO VETO DO PODER EXECUTIVO,
AO PROJETO DE LEI N° 01/2023, DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE
DISPÕE SOBRE A DIVU,LGAÇÃO DA RELAÇÃO DOS
MEDICAMENTOS DISPONIVEIS E INDISPONIVEIS NA
REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE SAÚDE DE TIMBAÚBA, EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO, A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, COLOCOU O PARECER EM
ÚNICA DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVESSE Q; ~



QUISE~SE DISCUTÍ-LO, A SENHORA ~RESIDENTE _EM
EXERCICIO, COLOCOUO PARECER,EM UNICA VOTAÇAO,
SENDO O MESMO APROVADO POR 06 (SEIS) VOTOS
FAVORÁVEIS E 05 (CINCO) VOTOS CONTRA DOS
VEREADORES: GLEBSOM MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
JOSÉ FERNANDO DA SILVA, EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ ~E
ANDRADE FILHO EA VEREADORA MARIA DA CONCEIÇAO
ALESSANDRA SILVA DESANTANA, CONCLUÍDA A ORDEM
DO DIA, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES,
FAZENDO USO DA MESMA, O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, FALOU DOS
REQUERIMENTOS DE N°S 059 E 060/2023, DE SUA
AUTORIA, N° 059 SOLICITANDO A SENHORA
PRESIDENTE OS NOMES, ONDE É LOTADO E OS
VENCIMENTOS DE TODOS OS FUNCIONÁRIOS DESTA
CASA, N° 060 SOLICITANDO A SENHORA PRESIDENTE
QUE INFOME OS VENCIMENTOS DE TODOS OS
VEREADORES, INCLUSIVE DOS VEREADORES
AFASTADOS. POIS, TUDO 4QUI É NAS ESCURAS, FUI
CHAMADOS PELA PRESIDENTE NO SEU GABINETE, ONDE
ME FALOU QUE IRIA COLOCARA CASA EM ORDEM, TUDO
MENTIRA, DIGO MAIS QUEM MANDA NA CÂMARA ÉO EX-
PRESIDENTE JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE
ESTÁ PRESO. NÃO ENTENDO PORQUEA PRESIDENTE E O
SENHOR PREFEITO, TEM TANTO MEDO DO PRESIDENTE
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, SENHORA
PRESIDENTE, SENHOR PREFEITO, NÃO TENHA MEDO DE
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, TENHA MEDO DA
JUSTIÇA QUE COLOCOUELE ATRÁS DAS GRADES, É UMA
VERGONHA PARA NÓS QUE SOMOS VEREADORES, É UM
BANDO DE POLÍTICOS CORRUPTOS PRESOS EM
TIMBAÚBA E CONTINUA-SE FAZENDO AS MESMAS
COISAS. PARTICIPAMOS DE UM PROTESTO COM OS
SERVIDORES COBRANDO OS SEUS DIREITOS E O
SENHOR PREFEITO PROCESSOU OS VEREADORES QUE
ESTAVAM NO PROTESTO, UM PROTESTOPACÍFICO, NÃO
TEMOS MÊDO DE PROCESSOSO SENHOR QUE TEM MAIS



DE 1.200 (MIL E DUZENTOS) PROCESSOS N~O TEM
MÊDO, ESTA MAIS SUJO DO QUE TUDO NO COMERCIO E
EMTODOSOSCANTOSDO BRASIL, O OUTROVAI PARA A
EMISSORA DE RÁDIO DIZER QUEO VEREADORVAI PARA
TRIBUNA PARA APARECER, ESTAMOS COBRANDO O
DIREITO DO POVO, ABESTALHADO, QUE É O SEU
SALÁRIO EM DIA, PREFEITO IRRESPONSÁVEL, VELHACO.
O OUTRO FALA NA RÁDIO DIZER QUE ESTAMOS
AGITANDO, ESTAMOS DO LADO DO POVO, VOCÊS SÃO
PAGOS PARA FALAR O QUE ELES QUEREM E OS
VEREADORES AQUI SÃO PAGOS PARA FICAREM DE
CABEÇASBAIXAS E SEM FALAR NADA. O OUTROVAI NA
RÁDIO DENEGRIR A IMAGEM DOS VEREADORES, DIGA
MEU NOME RAPAZ! PORQUEVOCÊ NÃO FALA NA MINHA
FRENTE! VOCÊ NÃO É HOMEM? FICA ME CHAMANDO DE
VEREADORZINHO E DESEJANDO O MAL AOS OUTROS,
VOCÊÉ UM SANTO, PARA ESTÁFALANDO BESTEIRA, FALE
NA MINHA FRENTE, VOCÊ NÃO É TÃO BRAVO? DIGA A
MIM, NÃO FIQUE FALANDO ATRÁS DOS MICROFÔNES,
V,?CÊ E MUITOS Aí,_ QUE, SÓ FALA QUANDO ESTA NA
RADIO, A ILUMINAÇAO PUBLICA ESTA UMA VERGONHA
SÓ ESTE ANO JÁ ARRECADOU R$ 1.400.000,00 (HUM
MILHÃO E QUATROCENTOS MIL RAIS) E AS RUAS
ESCURAS, DE 2021 A 2023, JÁ FORAM ARRECADADOS
MAIS DE R$ 7.500.000,00 (SETE MILHÕES E
QUINHENTOS MIL REAIS), PARA ONDE ESTÁ INDO ESSE
DI~HEIRO SENHOR PREFEITO PINÓQUIO, PESSOAL DA
SAUDE O PRIMEIRO REPASSE COMPLEMENTAR NO
VALOR DE R$ 477.000,00 (QUATROCENTOS MIL REAIS)
PARA EFETUAR O PAGAMENTO DO PISO SALARIAL DA
ENFERMAGEM, VAMOS VER SE ELE VAI FAZER O PAPEL
DELE, QUE É PAGAR. JÁ FOI ARRECADADO DE FPF R$
65.600.000,00 (SESSENTA E CINCO MILHÕES E
SEICENTOS MIL REAIS), PARA ONDE ESTÁ INDO O
DINHEIRO SENHOR PREFEITO MALVADO, O SENHOR
CALÇOU UMA RUA NO OZANAN, E INAUGUROU SEM
TERMINAR. ESTÁ LÁ OS BURACOS,SÓ COLOCOUA AREIA
PARA SOBRAR MAIS DINHEIRO, PREFEITO MALVADO. O
CALÇAMENTO DA VILA NOVA VIDA, NINGUÉM SABE



QUANDO VAI TERMINAR, PREFEITO MALVADO, FAÇA O
SERVIÇOS BEM FEITO. A EDUCAÇÃO DE TIMBAÚBA PELA
PRIMEIRA VEZ PASSOU LONGE DA PREMIAÇÃO DO
ÍNDECE DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO DE
PERNAMBUCO, QUE VERGONHA! TIMBAÚBA NEM PASSOU
POR PERTO DAS OUTRAS CIDADES, AO CONTRÁRIO DA
GESTÃO DE ULISSES, TENHA VERGONHA PREFEITO, O
SENHOR DIZ QUE GOSTA DA EDUCAÇÃO EQUE LUTA PELO
POVO. A PRESIDENTE NA REUNIÃO PASSADA FALOU QUE
NENHUM LABORATÓRIO SE HABILITOU A FAZER OS
EXAMES, QUEM VAI SE HABILITAR PARA NÃO RECEBER,
O LABORATÓRIO lÁ CORREU PORQUE NÃO ESTAVA
RECEBENDO, CORREU PARA O FERREIRA LIMA, PARA
ILUDIR O POVO, ESPERO QUE FAÇA AS CIRURGIAS
TAMBÉM. A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO DA MESMA, A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA
DE SANTANA, NÓS TEMOS VIVIDO UMA DITADURA, O
PIOR E MAIS COMPLICADO, SE FALA ATÉ DE UMA FORMA
QUE NÓS NÃO TEREMOS DIREITO AO QUE É DIREITO
NOSSO. JÁ PASSAMOS POR UM MOMENTO QUE O
PREFEITO COLOCOU UM DECRETO, NOS PROIBINDO DE
FAZER AS FISCALIZAÇÕES, OS PROFESSORES SABEM A
COMO FOI A LUTA DESSES PRECATÓRIOS, ME
POSICIONEI NA REUNIÃO ANTERIOR, E DISSE QUE
ENTREI COM UMA AÇÃO, EM RELAÇÃO AOS R$
21.000.000,00 (VINTE E UM MILHÕES DE REAIS) QUE
ENTRARAM NOS COFRES DA PREFEITURA, ONDE 400/0
(QUARENTA PORCENTOS) ERA PARA SER INVESTIDOS
NAS ESCOLAS, E 60% (SESSENTA PORCENTOS), PARA
SEREM RATEADOS COM OS PROFESSORES, ELE PODERIA
EM UMAS DESSAS REUNIÕES, DIZER AO PROFESSORES
QUE O DINHEIRO DELES ESTARIA NA CONTA DELES,
QUANDO SE FALA EM DINHEIRO, O PREFEITO FICA
DOIDO, NÃO DORME. ESSA AÇÃO POPULAR QUE
ENTRAMOS O MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL, JÁ
ACIONOU A PREFEITURA E NO DIA 18, ELES TIVERAM
Q~E APRESENTAR NO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL,
COPIAS DO EXTRATO DE QUANTO ENTROU, COLOQUEI
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UM REQUERIMENTO EM MAIO AQUI NA CASA, POR LEIO
PREFEITO TEM UM PRAZO DE 30 (TRINTA) DIAS PARA
RESPONDER, RECEBI A RESPOSTA DESSE
REQUERIMENTO HOJE, ONDE SOLI~ITEI COPIAS DO~
EXTRATOS, PORQUE O PREFEITO NAO MANDOU? SERA
QUE O GATO COMEU O DINHEIRO DOS PROFESSORES?
ONTEM AQUI TEVE APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA
EMULTI, E EU PARTICIPE, MAIS UMA VEZ O PREFEITO
MOSTROU O DESCONTROLE! EM VEZ DE FALAR DO
PROGRAMA, FALOU DA OPOSIÇÃO! COMO POSSO ME
CALAR DIANTE DE UMA PONTE FEITA DE POSTES
DEITADOS EM ARARUNA, AQUI É A ÚNICA CIDADE ONDE
UTILIZA POSTES DEITADOS, QUERO SABER QUANTO FOI
GASTO NAQUELA PONTE. MEU COLEGA EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA, TENHO CERTEZA QUE VOSSA
EXCELÊNCIA É MUITO COBRADO PARA QUE A PONTE DO
RESIDENCIAL SAIA, TOMARA DEUS QUE ESTA PONTE
SAIA E QUE NÃO SEJA FEITA DE POSTES.
CONTINUAREMOS FIRMES COBRANDO E FISCALIZANDO,
TUDO QUE SOLICITAMOS AQUI, A RESPOSTA É VÁ NO
PORTAL DE TRANSPARÊNCIA, RECEBI UMA RESPOSTA
QUE O CONTROLADOR ESTÁ FAZENDO UM
LEVANTAMENTO, PARA SABER QUANTAS PESSOAS
TERÃO DIREITO, PARA MANDAR O PROJETO, SE TIVESSE
INTERESSE JÁ TERIA MANDO, COMO MANDOU O
PROJETO RECOMEÇAR, QUE IRÁ PAGAR R$ 1.3000,00
(HUM E TREZENTOS REAIS), PARA ESTUDAR, A
PRESIDENTE NOS CHAMOU PARA REUNIÕES
EXTRAORDINÁRIAS PARA APROVARMOS PROJETOS, É
PRECISO ESTAR ATENTOS E COBRARMOS A UM PREFEITO
DESORGANIZADO, ELE FALOU QUE TEM $19.000.000,00
(DEZENOVE MILHÕES DE REAIS), DE EMENDAS PARA
CHEGAR. TAMBÉM FUI PROCESSADA PELO PREFEITO
MARINALDO ROSENDO POR PARTICIPAR DE UM
PROTESTO QUE NÃO TEVE BADERNA, ESSE PREFEITO
QUE NÃO CUMPRE SEU PAPEL, QUEM DEVERIA SER
PROCESSADO TODOS OS DIAS ERA O GESTOR DE NOSSA
CIDADE. A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO,
VOLTOU A FACULTARA PALAVRA, FEZ USO DA MESMA, O rr{I
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VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, NO DIA
05 DE MAIO, ESTIVE NO PROTESTO PACÍFICO
COBRANDO A REGULARIZAÇÃO DOS SALÁRIOS
ATRAZADOS DOS SERVIDORES, DEPOIS ME DEPAREI
COM UM PROCESSO,FUI LER A PARTE QUE CITA MINHA
FALA, ONDE O GESTOR ESTÁ PEDINDO DANOS MORAIS,
PELOSIMPLES FATO DE ESTÁ COBRANDO O PAGAMENTO
NA ÉPOCA, REFERENTE AO MÊS DE ABRIL DO PISO
SALARIAL DOS AGENTES DE SAÚDE, ATRASADO DESDE
FEVEREIRO, JÁ ESTAVAMOS NO MÊS DE MAIO E O
PAGAMENTO NÃO TINHA SIDO FEITO, O PREFEITO
ESTAVA COBRANDO DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, POR ESTÁ FALANDO INDEVIDAMENTE,
POIS, JÁ TERIA PAGO, O PREFEITO ESQUECEU DE
MANDAR PARA O JUIZ DO MUNICÍPIO, QUE O
PAGAMENTO DE ABRIL, SÓ FOI REALIAZADO NO DIA 11
DE MAIO, OU SEJA UMA SEMANA DEPOIS DO PROTESTO,
ENTÃOO VEREADORNÃO ESTAVA ERRADO. TAMBÉM SOU
SERVIDOR PÚBLICO SENHOR PREFEITO, SE O SENHOR
ESTÁ SENTIDO-SE LEZADO E PREJUDICADO PELOS
VEREADORESESTAREMFAZENDOO SEU PAPEL, ANALIZE
FAÇA UM RETROSPECTOEM SUA MENTE, VEJA QUANTOS
PAIS DE FAMÍLIA ESERVIDORES FORAM PREJUDICADOS
PELO SENHOR, ESTAMOS VIVENDO UMA INVERSÃO DE
VALOR, ESTAMOS SENDO PROCESSADOS POR
EXCERCERMOSNOSSA FUNÇÃO, MUITAS VEZES FOMOS
ATACADOS EM SUA RÁDIO, QUERO COMO
REPRESENTANTEDO POVO, USAR ESTA CASA EM PROL
DA NOSSA POPULAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO
DA MESMA, O VEREADOR JOSÉ FERNANDO DA SILVA,
VENHO ENDOSSARAS PALAVRAS DOS VEREADORESQUE
ME ANTECEDERAM NESSA TRIBUNA, DEIXANDO BEM
CLARO QUE NÃO TEMOS NENHUM PROBLEMA PESSOAL
COM OS COLEGAS VEREADORES DA SITUACÃO, O
TRABALHO QUE FAZEMOS É NOTÓRIO PARA NOSSA
CIDADE, QUE INCqMODA MUITO ALGUNS QUE FAZEM
PARTE DA GESTAO, MOSTRANDO AS FALHAS E
DEFICIÊNCIAS, ESSE É O NOSSO PAPEL, JÁ FALAMOS



AQUI DA DEFICIÊNCIA DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA,
MUITAS RUAS NAS ESCURAS, AS PESSOAS NOS
PROCURAM, POIS, SOMOS A VOZ DO POVO, E ELAS N~O
TEM O DIREITO DE CHEGAR AQUI E FALAR. NOS
VEREADORES DA OPOSIÇÃO TEMOS QUE SER MAIS
AGARRIDO, VIR A TRIBUNA COBRAR, GRAVAR VÍDEOS,
POIS, NA RÁDIO ESTÃO QUESTIONANDO OS VÍDEOS,
TEMOS MAIS VÍDEOS PARA GRAVARMOS, HOJE UMA
PESSOA QUE VOTA NO PREFEITO, ME PASSOU UMA
MENSAGEM SOLICITANDO MELHORIAS NAS ESTRADAS
RURAIS, SE O CANAL PARA COBRAR SOMOS NÓS, ENTÃO
PORQUE NÃO COBRAR, qs SINDICATOS D9S
PROFESSORESE DOS FUNCIONARIOS PULBICOS, ESTAO
ESPERANDO UMA RESPOSTA DO GESTOR. A NOBRE
PRESIDENTE MARILEIDE ROSENDODEALBUQUERQUE, A
SEMANA PASSADA EXPLICOU QUE O JURÍDICO ESTAVA
ANALISANDO PARA VER A QUESTÃO DO REPASSE E DO
PERCENTUAL DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS,
ESPERAMOS QUE SEJA O MAIS RÁPIDO POSSíVEL QUE
ISSO ACONTEÇA, E QUE O GESTOR SENTE COM AS
CATEGORIAS E RESOLVA. É LAMENTÁVEL A NOTA BAIXA
NO IDEPE QUE O NOSSO MUNICÍPIO RECEBEU,
ESPERAMOSQUE O GESTORTENHA UM OLHAR ESPECIAL
PARA ESSA SITUAÇÃO. VENHO MAIS UMA VEZ COBRAR
QUE O GESTORFAÇA O REPASSEDO FUNDEPE, POIS EM
TODAS AS SESSÕESFALAMOS NESSEASSUNTO, ONDE OS
PROFESSORES ESTÃO AGUARDANDO É ANGUSTIANTE
PARA A CATEGORIA, ESTAMOS VENDO ALGUMAS
DEFICIÊNCIAS NAS ESTRUTURAS DAS ESCOLAS, ESSAS
COBRANÇAS QUE FAZEMOS AQUI, NÃO É POLITICAGEM,
E NEM PESSOAL CONTRA O GESTOR, ESPERAMOS QUE
ESSE ASSUNTO DO FUNDEPE, SE ENCERRE E QUE O
GESTOR POSSA SENTAR COM OS PROFESSORES E O
SINDICATO E RESOLVA. A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO
DA MESMA, O VEREADORRONALDO GOMESDA SILVA, EU
ACREDITO QUE UM PARLAMENTO TEM COMO FUNÇÃO
OBJETIVO PLEITEAR AS CAUSAS DOS MUNÍCIPES, E
DENUNCIAR E COBRAR QUANDO FOR O CASO, MAS, ~
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PRECISAMOS APRENDERMOS QUE O PARLAMENTO NÃO
DEVE SERVIR PARA AFRONTARMOS OS COLEGAS, NÓS
SOMOS CIDADÃOS DE BEM, ATÉ QUE NOS PROVE O
CONTRÁRIO, JA FALEI AQUI ALGUMAS VEZES QUE SOU
NATURAL DE ITABIANA, MAS, MOROAQUI HÁ 28 (VINTE
E OITO ) ANOS, SEMPRE PAUTEI PELA MINHA VIDA DE
LISURA, NÃO TENHO NADA QUE DESABONE A MINHA
MORAL, SÓ PROCURO FAZER AS COISAS CORRETAS,
ESTIVE VEREADOR NA MINHA CIDADE POR QUATRO
MANDATOS, SEMPRE FIZ POLÍTICA TRABALHANDO
PELAS PESSOAS, AQUI FOI DA MESMA FORMA, MUITOS
DIZIAM PARA ONDE ESSEPASTORVAI? NÃO TEM VOTO,
SÓ VAI TER 200 (DUZENTOS) VOTOS, OUVI MUITOS
DIZEREM QUE NÃO GANHARIA A ELEIÇÃO POR NÃO TER
DINHEIRO, TAMBÉM OUVI OUTRAS PESSOAS FALAREM
QUE O TRABALHO QUE FAZIA COM AS PESSOAS NÃO
VALERIA APENAS, PORQUE IRIAM COMPRAS OS VOTOS
DAS PESSOASQUE EUAJUDAVA, RESPONDI PARA ESSAS
PESSOAS,O SEGUINTE, VOU MOSTRARAS VOCESCOMO
EXISTEM EM TIMBAÚBA 1.200 (HUM MIL E DUZENTAS)
PESSOAS DE BEM, ELES VÃO COMER O DINHEIRO DE
VOCÊS E VÃO VOTAR NO PASTOR RONALDO, ESTOU
DIZENDO ISTO PORQUE PRECISAMOS SER CORDIAIS
COM OS COLEGAS, QUERO ME REPORTAR AO MEU
COLEGA JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE
FILHO, A GENTE PODE ATACAR A GESTÃO, AGORA
ATACAR OS COLEGAS, NÃO!, VOSSA EXCELÊNCIA, NÃO
FOI FELIZ QUANDO FALOU QUE OS VEREADORES DA
SITUAÇÃO SÃO PAGOS PARA FICAREM CALADOS, EU
NUNCA RECEBI UM CENTAVO DE PREFEITO NENHUM! O
DINHEIRO QUEENTRANO MEUBOLSO, ÉO DINHEIRO DO
MEU TRABALHO. QUERO TAMBÉM PARABENIZAR O
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
POR SER AQUELA PESSOA INCANSÁVEL, ELE NÃO DEIXA
DE CORRER ATRÁS DAS COISAS PARA BENEFICIAR O
POVO DE TIMBAÚBA, NÓS TÍNHAMOS EMNOSSACIDADE,
O NASF (NÚCLEO DE APOIO A SAÚDE DA FAMÍLIA) ESTE
PROGRAMAFOI ,DESTITUIDO HÁ UMTEMPOATRÁS, AMIS
CONTINUOU ATE ONDE PODE, MARINALDO ROS;:O ~ ~



ALBUQUERQUE CORREU A BRASÍLIA JUNTO AO
DEPUTADO FEDERAL ERIBERTO MEDEIROS, E
CONSEGUIU O PROGRAMA EMULTI, SUBSTITUINDO O
NASF, NESSE PROGRAMA ESTÁ INCLUSO: O
FONOAUDIÓLOGO, FISIOTERAPEUTA E NUTRICIONISTA,
QUE ESTÁO COLABORANDO NA ASSISTÊNCIA DOS
NOSSOS MUNÍCIPES. A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO
DA MESMA, O VEREADORGLEBSONMÁRCIO BARBOSA DE
ARAÚJO, OUVI ATENTAMENTE AS FALAS DOS COLEGAS,
UNS TEMAS CHAMARAM MINHA ATENÇÃO VEREADOR
JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, A- ,CONSTITUIÇAO FEDERALABRANGE TODO O TERRITORIO
NACIONAL, LÁ NO ARTIGO 29, INCISO 8°, DA
CONSTITUIÇÃO GARANTE A VOSSA EXCELÊNCIA NO
EXERCíCIO DO MANDATO, O DIREITO: A FALA, OPINIÕES
EVOTOS DENTRODO MUNICÍPIO, AGENTE LAMENTEQUE
O PODER EXECUTIVO, JUDICIALIZE ENTRANDO COM
AÇÕES CONTRA COLEGAS NOSSO, TENTANDO DE
ALGUMA FORMA SESSAR O DIREITO DO PARLAMENTAR,
DE SE EXPRESSAR, O QUE ME ESPANTA É QUE COLEGAS
PARTICIPARAM DE UM MANIFESTO PACÍFICO SEM
AFRONTAR NENHUMA LEGISLAÇÃO, SEM ATACAR A
HONRA NEM A IMAGEM DE QUEM QUER QUE SEJA,
RECEBER NOTIFICAÇÕES JUDICIALMENTE, JÁ FALEI
AQUI QUE O PREFEITO REPENSASSECOM RELAÇOESA
ESSASAÇÕES, NÃO SEI SE ÉALGUÉM INDUZINDO ELEAO
ERRO, ESTAOPOSIÇÃO JÁ MOSTROUQUE É AGUERRIDA,
CORAJOSA E NÃO VAI TEMER, QUE IRÁ CONSTITUIR
ADVOGADOS PARA REPRESENTAR-LOSNO JUDICIÁRIO E
DEFENDE-LOS, NO FINAL ESTARÁ GARANTIDO O
DIREITO DO PARLAMENTAR QUE ESTÁ NA
CONSTITUIÇÃO, JÁ PENSOU SE O JUDICIÁRIO
CONDENAR UM OU UMA PARLAMENTAR POR IR AS RUAS
DEFENDER UMA CATEGORIA, SE ISSO PEGA A NÍVEL DE
BRASIL, NENHUM PARLAMENTAR VAI SAIR ÀS RUAS PRA
DEFENDER QUALQUER CATEGORIA, QUEM JÁ VIU
PREFEITO QUERER CALAR VEREADORES OU
VEREADORAS, A EXEMPLO DE UM DECRETO QUE FOI
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BAIXADO AQUI, DIFICULTANDO O TRABALHO
FISCALIZADOR DESTA CASA, POR SORTE JÁ FOI
REVOGADO, CONTINUAREMOS AS REIVINDICAÇÕES DE
UM REAJUSTE QUE ABRANJA TODAS ~S CAT~GO~IAS
DOS PROFESSORES, MINHA PRETENSAO ESTA AI NA
CIDADE, NÃO TENHO ESCONDIDO D,ENINGUÉM DE MI~
CANDIDATAR A PREFEITO NO PROXIMO ANO, SE LA
CHEGAR, SE FOR A VONTADE DE DEUS E DO POVO. NÃO
SÓ OS PROFESSORES MAIS TODOS OS SERVIDORES
MERECEM RESPEITO. O LAMENTÁVEL RESULTADO DO
IDEPE DO NOSSO MUNICÍPIO, É FRUTO DA FALTA DE:
ESTRUTURA, DE MANUNTENÇÃO NAS ESCOLAS, DE
VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO, DE
INVESTIMENTOS NA TECNOLOGIA, CONTINUAREMOS
COBRANDO PARA QUE SEJA FEITA INVESTIMENTOS NA
EDUCAÇÃO DE NOSSA CIDADE, PARA OFERECER UMA
EDUCAÇÃO DE MELHOR QUALIDADE PARA NOSSOS
ALUNOS. FALOU-SE AQUI DE EMENDAS, EMENDAS SÃO
INSTRUMENTO EXTRAORDINÁRIO, TODOS OS
MUNICÍPIO TEM SEU ORÇAMENTO, DAQUI A POUCO
VAMOS VOTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO PARA O
PRÓXIMO ANO, A GESTÃO TEM QUE SE PROGRAMAR, SE
PREPARAR PARA EXECUTAR O ORÇAMENTO QUE SABE
QUE TEM, NÃO É FICAR APONTANDO PARA EMENDAS. A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VOLTOU A
FACULTARA PALAVRA, FEZ USO DA MESMA, O VEREADOR
JOÃO GOMES COUTINHO FILHO, OUVI ATENTAMENTE A
FALA DE TODOS OS VEREADORES QUE AQUI PASSARAM
ESTA NOITE, COMO FUI PERGUNTADO POR MUITAS
PESSOAS POR ESSA SITUAÇÃO NAS ESCOLAS, EM TERMO
DO ENSINO O IDEB E O IDEPE, ÍNDICE DE
DESENVOLVIMENTO DE ENSINO BÁSICO, A NÍVEL DE
BRASIL E O OUTRO E DO ESTADO DE PERNAMBUCO, EU
PROCUREI A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, TENHO EM
MÃOS INFORMAÇÕES QUE A SECRETÁRIA DE EDUCACÃO
ME PASSOU, TIMBAÚBA ESTÁ EM 20 LUGAR NA REGIÃO
DA MATA NORTE, INCLUSIVE FICOU EM 5,2 IGUAL A DE
CARPINA, A META PARA 2023 É 5,6 A DOS ANOS FINAIS
QUE É DA ga SÉRIE ACIMA A META PARA 2023 É 5,1 E
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TIMBAÚBA FICOU EM 4,9, ISSO É O IDEB O IDEP" QUE É
NÍVEL DE PERNAMBUCO, ENSINO INICIAIS ATE O 5°
LUGAR COM 4,84 E ACIMA DO 9° ANO ELA FICOU EM 2°
LUGAR COM 4,4 ESSAS SÃO AS INFORMAÇÕES QUE EU
TENHO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. O QUE EU DISSE
AQUI É QUETIMBAÚBA FICOU BEM PRÓXIMO DAS METAS
PARA 2023, PARABENIZO OS PROFESSORES DE
TIMBAÚBA POR FICAR ONDE FICOU, ISSO PREOCUPAA
GESTÃO, PREOCUPA OS VEREADORES, PREOCUPA OS
PROFESSORES,ENFIM PREOCUPAA TODOS. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUIZESSE MAIS
FAZER USO DA PALAVRA, A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, FEZ USO DA MESMA, QUANDO DIZEM QUE O
PRESIDENTE JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE SE
ENCONTRA AFASTADO TEM GERÊNCIA NA CÂMARA,
QUERODIZER QUE, QUEM RESPONDEPELA CÂMARA SOU
EU, OS REQUERIMENTOS QUE VOSSA EXECELÊNCIA FEZ
NÃO ESTÃO DISPONÍVEIS AINDA TOTALMENTE, É
PORQUE PASSAMOS POR MUNDANÇAS, MUDANÇAS
ESSAS, QUE A CÂMARA TEVE QUE SE ADEQUAR AO
MODELO DE UMA GESTÃO PÚBLICA, AQUAL, ESTOU
GERINDO, ONDE NÃO POSSO DIZER LÁ NA FRENTE QUE
A, B OU C, VIR A SER CULPADO, PORQUE QUEM ESTAR
RESPONDENDO, ASSINANDO E ORDENANDO DESPESA,
CONTRANDO OSSERVIDORES É MARILEIDE ROSENDODE
ALBUQUERQUE, ESTOU INTERINA, NÃO TENHO ESSA
VAIDADE EM DIZER QUE SOU PRESIDENTE, ESTOU
INTERINA JÁ FAZ UM ANO, É TANTO QUE A CÂMARA DE
TIMBAÚBA RECEBEUUMA DENUNCIA, JÁ RESPONDEMOS
AO TRIBUNAL DE CONTAS, PORQUE HOUVE MUDANÇAS,
NOVAS CONTRATAÇÕES, AUTERAÇÕES NOS
PRESTADORESDE SERVIÇOS, DAR-SE A ENTENDER QUE
MAIS DO QUE NUNCA, QUEM DENUNCIOU PENSAVA UMA
COISA, NÃO ENCONTROUNADA, QUE ACHOU QUE TERIA
QUE ENCONTRAR. A QUESTÃO DO LABORATÓRIO JÁ
EXPLIQUEI" QUEO LABORATÓRIO OLÍMPIO NETO, NÃO É
DE TIMBAUBA, ELE PARTICIPOU O VALOR DA TABELA
NÃO ESTAVA SENDO SUFICIENTE, ESTAVAMOS PARA f1J(1
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FAZER UMA NOVA LICITAÇÃO E O ÚNICO LABORATÓRIO
QUE TIMBAUBENSE QUE TRABALHA COM A TABELA DO
SUS É A ORa ADECIR, QUE É LA NO FERREIRA LIMA •...O
PREFEITO DORME VEREADORA MARIA DA CONCEIÇAO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, ELE ACORDA CEDO E
DORME TARDE, POR QUE TRABALHA ATÉ TARDE, NÃO
VIVE PASSEANDO EM PRAIA E BEBENDO WHISKY, ELE
TOMA SUA CERVEJA, WHISKY E SUA CANINHA, COMO ELE
GOSTA NO DOMINGO, DEPOIS DAS VISITAS QUE FAZ NAS
COMUNIDADES. SE O PREFEITO NÃO SE PRONUNCIA É
CRITICADO, SUMIU, NINGUÉM VIU, O PREFEITO ESTÁ
PROCURANDO SOLUÇÕES PARA O MUNICÍPIO, ONDE
TIVEMOS NESSES DOIS ANOS E SETE MESES
COMPLICADOS, QUANDO O PREFEITO CHAMA PARA
CONVERSAR, EXPLICAR, ENTENDER, SUGERIR E
ESCUTAR OPINIÕES, DIZEM 9UE O PREFEITO QUER
ENGANAR O POVO, TODA GESTAO PRECISA DE DIALOGO,
SE TEM GESTOR QUE PENSA QUE NÃO PRECISA
CONVERSAR, NÃO RECEBE, NÃO VISITA, NÃO TÁ NA RUA,
NÃO BOTA A CARA PARA FALAR COM O POVO, CADA
GESTOR TEM SEU MODO DE GERENCIAR. A QUESTÃO DO
IDEB E DO IDEPE, ACHO QUE O VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, SE PRONUNCIOU NO
IDEB, O RESULTADO DO IDEB, AGENTE TEM DO ANO DE
2021, O DE 2022, AINDA VAI SAIR, NENHUM MUNICÍPIO
DA MATA NORTE FOI CONTEMPLADO COM O EVENTO QUE
TEVE, NEM ESCOLAS MUNICIPAIS E NEM ESCOLAS
ESTADUAIS, FORAM CONVIDADAS A PARTICIPAREM DO
EVENTO QUE HOUVE NO ESTADO. O QUE O VEREADOR
JOÃO GOMES COUTINHO FILHO, QUIS FALAR PORQUE
TEM DADOS EM MÃOS, É QUE O MUNICÍPIO DE
TIMBAÚBA, EM REFERÊNCIA A MATA NORTE NÃO ESTÁ
TÃO ABAIXO, É TANTO QUE O IDEB DE 2021, TIMBAÚBA
FICOU 1° LUGAR, NO IDEB 2021 NAS SÉRIES INICIAIS
FICOU EM 2° LUGAR E NO IDEP NAS SÉRIES FINAIS
FICOU EM 1° LUGAR, NO IDEPE QUE É DO ESTADO DE
PERNAMBUCO, O MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA MATA
NORTE, NÃO ESTOU AVALIANDO A NÍVEL DE ESTADO DE
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SERIES INICIAIS EM 5° LUGAR E EM SUAS SERIES
FINAIS EM 2° LUGAR, NINGUÉM DISSE AQUI QUE NÓS
NÃO ESTAVA ABAIXO. QUANDO SAIU O RESULTADO DO
ANO PASSADO, EU DISSE AQUI QUE PARABENIZAVA
TODA A EQUIPE DA EDUCAÇÃO POR SE DOAR PARA SAIR
ESSE RESULTADO E CONTINUO PARABENIZANDO TODA A
EQUIPE DA EDUCAÇÃO. EU JÁ EXPLIQUEI A SITUAÇÃO
DAS ESCOLAS O DESEJO DE FAZER AS REFORMAS MAS
INFELIZMENTE A OPOSIÇÃO NÃO QUER O MELHOR PARA
NOSSAS ESCOLAS, ALUNOS E PROFESSORES. QUANDO SE
FALA DO DIREITO DE EXPRESSÃO EU ESTAVA AQUI
COMO VEREADORA NAQUELA CADEIRA ONDE RISALVA
SENTA-SE, ME DEPAREI COM A CÂMARA ESTAVA LOTADA,
UM DIA ANTES DA REUNIÃO NOSSAS FOTOS ESTAVAM
EXPOSTAS LÁ FORA DE TODOS OS VEREADORES DA
OPOSIÇÃO, NO SEGUNDO DIA AQUI ESTAVA UMA
ARRUAÇA, UM QUEBRA-QUEBRA ONDE É QUE O
EXECUTIVO VAI CALAR MAIS O LEGISLATIVO,
INVADINDO A CÂMARA COMO ELE FEZ, COLOCANDO A
CIDADE NO LIXO COMO ELE DEIXOU DIZENDO QUE
FORAM OS VEREADORES DE OPOSIÇÃO OU ENTRANDO
NA JUSTIÇA PARA QUE A JUSTIÇA TENHA UM CAMINHO
E DETERMINADO PELA PAZ E QUE TODOS CUMPRAM O
QUE TEM QUE SER CUMPRIDO, VEREADORES QUE
ESTAVAM AQUI NA ÉPOCA E QUE DESSA SITUAÇÃO NÃO
FALARAM NADA, ACHOU QUE ESTAVA TUDO CERTO, AQUI
FOI UMA VERGONHA A INVASÃO DO EXECUTIVO NO
LEGISLATIVO E NÃO HOUVE COMENTÁRIOS. NA
QUESTÃO DAS ESCOLAS QUANDO MARINALDO FOI
PREFEITO AQUI NO MUNICÍPIO AS ESCOLAS FICARAM
REFORMADA E AMPLIADAS, O LABORATÓRIO DE
INFORMÁTICA DA ESCOLA MUNICIPAL QUE ERA DE la
QUALIDADE, DA ESCOLA ELVIRA MARANHÃO NEM SE
FALA, ATÉ NA ZONA RURAL TINHA LABORATÓRIO DE
INFORMÁTICA, HOJE MAL SE TEM LABORATÓRIO E
COMPUTADOR PARA SE TRABALHAR NAS ESCOLAS,
QUANTOS NOTEBOOK O PREFEITO DEU AOS
PROFESSORES PARA SE SENTIREM VALORIZADOS E SER
MAIS UMA FERRAMENTA PARA PODEREM TRABALHAR. A (JJJ
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SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEU POR
ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO, CONVOCANDO A
PRÓXIMA PARA O DIA 29 (VINTE E NOVE) DE AGOSTO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), NO HORÁRIO
REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU A
PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA.

·~~fv/~~
MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE

PRESIDENTE EXERCÍCIO

L~~~~,
~~ ~UVEIA FERREIRA LIMA

/_ c 10 5 EC.RETÁ RIO k
'i-~O~A~ILVA

2° SECRETÁRIO
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